

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана 1935 году № 152 (4769)

СУББОТА, 20 декабря 1980 г.

Цена 2 коп.

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

...шлую среду в клубе им. Кирова состоялась IV сессия районного Совета народных депутатов 17 созыва. Для участия в ее работе были также приглашены депутаты областного Совета народных депутатов, председатели исполкомов поселкового и сельских Советов, руководители предприятий, организаций, колхозов и совхозов, работники райкома КПСС и райисполкома.

На сессии заслушаны и об-суждены вопросы:

1. О плане экономического и социального развития района на 1981 год и ходе выполнения плана экономического и социального развития района в 1980 году.

Докладчик Н. А. Цибенко, председатель плановой комиссии райисполкома.

2. О бюджете района на 1981 год и исполнении бюджета за 1979 год.

Докладчик Н. Ф. Рогозин, заведующий районным финансовым отделом.

3. О направлении сверхплановых остатков бюджетных средств.

Докладчик Н. Ф. Рогозин, заведующий районным финансовым отделом.

4. Информация о выполнении решения сессии районного Совета народных депутатов от 28 апреля 1978 года «О состоянии и мерах по эффективному использованию машинно-тракторного парка, машин и оборудования в животноводстве колхозами и совхозами района».

Докладчик В. Г. Антонов, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома.

5. О повестке дня и сроках проведения очередной сессии районного Совета народных депутатов.

Докладчик В. Ф. Редькина, секретарь райисполкома.

Содокладчиком по первым двум вопросам выступила Е. М. Пазуха, председатель постоянной планово-бюджетной комиссии районного Совета народных депутатов.

В прениях по первым двум вопросам выступили депутаты И. А. Шкапар, председатель колхоза «Путь к коммунизму»; М. Ф. Абрамов, главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственной продукции; Г. В. Трубишников, зоотехник колхоза «Ленинский путь»; Л. И. Бунькова, доярка совхоза «Вагановский»; Н. И. Асаблин, тракторист 6-го сетевого участка; Н. Н. Кислов, шофер ПММ «Спецстрой-1»; В. Н. Смолин, главный врач центральной районной больницы; а также А. В. Русаков, председатель исполкома Пушкинского сельского Совета; Т. М. Сергеева, директор Промышленного рознично-торгового предприятия; Г. И. Шульгинов, директор деревообрабатывающего завода.

По этим обсужденным вопросам IV сессия районного Совета народных депутатов приняла развернутые решения. Сверхплановые остатки бюджетных средств в 1980 году в сумме 71,7 тыс. рублей IV сессия районного Совета народных депутатов решила направить на хозяйственные нужды, народного образования, здравоохранения и управления.

Информацию о выполнении решения сессии от 28 апреля 1978 года «О состоянии и мерах по эффективному использованию машинно-тракторного парка, машин и оборудования в животноводстве колхозами и совхозами района» IV сессия районного Совета народных депутатов приняла к сведению.

Руководителям колхозов и совхозов предложено продолжить работу по эффективному использованию техники, подготовке и закреплению в своих хозяйствах кадров механизаторов и животноводов.

Очередную сессию районного Совета народных депутатов решено созвать в марте 1981 года, на которой рассмотреть вопросы: отчет о работе исполкома районного Совета народных депутатов от 28 апреля 1978 года; отчет о работе постоянной комиссии районного Совета народных депутатов по строительству.

В работе IV сессии районного Совета народных депутатов приняли участие Д. С. Шинкин, заведующий отделом по труду Кемеровского облисполкома, Р. И. Золотова, заместитель председателя плановой комиссии облисполкома.

Материалы с IV сессии районного Совета народных депутатов будут опубликованы в нашей газете.

Очередную сессию районного Совета народных депутатов решено созвать в марте 1981 года, на которой рассмотреть вопросы: отчет о работе исполкома районного Совета народных депутатов от 28 апреля 1978 года; отчет о работе постоянной комиссии районного Совета народных депутатов по строительству.

В работе IV сессии районного Совета народных депутатов приняли участие Д. С. Шинкин, заведующий отделом по труду Кемеровского облисполкома, Р. И. Золотова, заместитель председателя плановой комиссии облисполкома.

Материалы с IV сессии районного Совета народных депутатов будут опубликованы в нашей газете.

НАГРАЖДЕНИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

18 октября в Кремле Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу в торжественной обстановке вручена высокая награда Родины — орден Октябрьской революции. Товарищ Л. И. Брежнев — выдающийся продолжатель дела Ленина и Великой Октябрьской социалистической революции перед Коммунистической партией и советским государством, исключительно плодотворную деятельность в деле укрепления экономического, политического и оборонного могущества нашей Родины, борьбы за мир между народами.

По поручению Президиума Верховного Совета СССР награду вручил член Политбюро

ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Сулов, выступивший с речью.

С ответной речью выступил товарищ Л. И. Брежнев.

Леонида Ильича Брежнева сердечно поздравили с награждением вторым орденом Октябрьской революции и днем рождения члены Политбюро ЦК КПСС, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС, другие партийные и государственные деятели. Они пожелали ему доброго здоровья, новых успехов в многогранной деятельности на благо советского народа, во имя торжества коммунизма, укрепления мира во всем мире.

Товарищ Л. И. Брежнев сердечно поблагодарил за поздравления.

(ТАСС).

В ИНТЕРЕСАХ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОДЪЕМА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «Об улучшении планирования и экономического стимулирования производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов».

Постановлением намечены конкретные меры по улучшению плановой работы на всех уровнях управления сельскохозяйственным производством.

В документе предусмотрены мероприятия по совершенствованию экономического стимулирования увеличения производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции, повышению заинтересованности трудовых коллективов в росте эффективности производства.

(ТАСС).

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

22 декабря — День энергетика. В нашем районе отряд работников этой профессии с большим политическим и трудовым подъемом отмечает свой праздник.

Энергетики вносят свой вклад в повышение надежности электроснабжения колхозов, совхозов, предприятий и организаций, а также населения района. Они соревнуются за успешное выполнение социалистических обязательств по достойной встрече XXVI съезда КПСС, обсуждая проект ЦК КПСС к предстоящему съезду, выражают твердую решимость претворить в жизнь грандиозные предначертания партии.

С праздником вас, дорогие товарищи! Желаем вам новых трудовых свершений, крепкого здоровья и большого счастья!

БЮРО РАЙКОМА КПСС

РАЙСПОЛКОМ



Почетом и уважением пользуется среди животноводов бригады № 3 колхоза «Новый путь» А. А. Песлер. За долгие годы на ферме Андрей Андреевич стал мастером своего дела. За 11 месяцев он вместе с другими гуртоправами обеспечил средний надой молока от фуражной коровы в 3158 килограммов. Трудовой подарок готовит А. А. Песлер (на снимке) и к XXVI съезду партии.

Фото И. Васильева.

ПЕРЕГНОЙ — НА ПОЛЯ

Колхозы и совхозы района на 18 декабря вывезли на поля 161036 тонн перегноя — 42,1 процента к плану. В среднем на один гектар пашни доставлено 1,1 тонны.

Ход вывозки местных удобрений по хозяйствам характеризуется следующими данными. В первой колонке — доставлено перегноя в среднем на 1 гектар пашни (тонн), во второй — процент выполнения плана по вывозке на поля местных удобрений.

Хозяйства:			
«Промышленнов.»	3,3	84,4	
«Ударник полей»	2,3	94,4	
«Лебедевский»	1,8	49,0	
«Вагановский»	1,7	135,0	
им. Чкалова	1,6	30,0	
«Путь к коммунизму»	1,5	61,5	
«Краснинский»	1,4	96,1	
«Мир»	1,3	34,7	
«Заря»	1,2	99,2	
«Калининский»	1,1	67,1	
«Гигант»	1,1	39,0	
им. Мичурина	0,9	31,6	
им. Ленина	0,6	22,8	
«Ленинский путь»	0,5	13,2	
«Красное знамя»	0,5	15,7	
«Новый путь»	0,5	11,5	
«Труд»	0,4	13,0	
«Рассвет»	0,3	15,0	
«Кузбасс»	0,3	10,1	
им. Жданова	0,2	12,1	
«Колос»	0,2	12,0	
«Заветы Ильича»	0,1	3,6	

22 декабря — День энергетика

ДОСРОЧНО!

Замечательный трудовой подарок приготовил к своему профессиональному празднику — Дню энергетика коллектив Промышленновской дистанции контактной сети Беловского энергоучастка. Он успешно справился со своими основными задачами: обеспечил пропуск поездов с установленными скоростями и весовыми нормами, по графику.

На два месяца раньше срока этот коллектив завершил пятилетнее задание. За пять лет заменено 280 опор линии автоблокировки мощностью 6 киловатт и воздушной линии 0,4 киловольт, что значительно больше плана. Смонтировано 22 километра троса группового заземления вместо положенных пятнадцати.

Контактники сумели перевыполнить доведенное задание, раскатав и смонтировав 45 километров усиливающего провода. Это позволило пропускать на участке железной дороги Инская—Новокузнецк более тяжелых поездов с электровазонами новой марки ВЛ-10. Энергетики не допустили неисправностей уст-

ройств контактной сети.

В 1976 году коллектив дистанции поддержал начин электромонтера-контактника Беловского энергоучастка Ивана Ивановича Сквороднева, выступившего инициатором Всесоюзного социалистического соревнования, трудился все это время под девизом: «Один за всех и все — за одного».

Прошедший период знаменателен и ростом рядов рационализаторов. Здесь внесли вклад в производство 22 рационализаторских предложения с экономическим эффектом 12 тысяч рублей.

Работники Беловского энергоучастка широко используют комплексный метод обслуживания устройств контактной сети, автоблокировки, снабжения электроэнергией потребителей. Взаимовыручка позволяет одновременно выполнять намеченные работы.

Большой трудовой вклад в общий успех внесли электромонтеры А. Ф. Михайлов, братья И. Н. и Г. Н. Головины, Г. А. Шураков, Н. М. Федяев, С. П. Огнев и другие.

В эти дни коллектив Про-

мышленновской дистанции контактной сети вместе со всем советским народом обсуждает итоги октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Особое внимание контактников привлек тот раздел, в котором говорится о работе железнодорожного транспорта.

Коллектив контактной сети намерен и дальше обеспечивать высокую пропускную способность на своем участке за счет реконструкции контактной сети и увеличения мощностей тяговых подстанций, повысить безопасность движения поездов. Во многом этому будет способствовать решение перейти от бригадной ответственности к ответственности всего коллектива.

Немаловажными задачами энергетиков считаются повышение производительности труда, борьбу за экономию материалов и топливно-энергетических ресурсов.

Г. НИКОЛАЕВ.

В РАЙКОМЕ КПСС

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ИДЕЙНО-ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ

Бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос о работе по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» в партийных организациях завода «Спецмашдеталь» и колхоза «Труд».

В принятом постановлении отмечается, что парторганизации провели определенную работу в этом направлении. Состоялись открытые партийные собрания, на которых обсуждены задачи идейно-воспитательной работы среди коммунистов, всех трудящихся, приняты соответствующие мероприятия.

На заводе «Спецмашдеталь» и в колхозе «Труд» улучшилась политическая и экономическая учеба. Коллективы завода и колхоза заняли призовые места в смотре-конкурсе «Экономическое образование и воспитание трудящихся». Регулярно проводятся политдни. Среди труженников налажено социалистическое соревнование. Улучшилось использование средств наглядной агитации на заводе «Спецмашдеталь».

Активизировалась работа агитаторов, политинформаторов, лекторов, профсоюзных и общественных организаций. Укрепилась трудовая дисциплина среди рабочих и колхозников.

В настоящее время в коллективах развернулось социалистическое соревнование по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

87 рабочих завода досрочно выполнили пятилетнее задание, 67 из них работают в счет 1982 года.

К 63-й годовщине Октября 118 человек выполнили обязательства текущего года.

Труженники колхоза «Труд» первыми в районе закончили уборку урожая 1980 года, получили урожай зерновых 20,4 центнера с гектара. Годовой

план продажи зерна перевыполнен в полтора раза. Будет выполнен пятилетний план по продаже мяса. Увеличен среднегодовой надой молока за десятилетку в сравнении с девятой на каждую фуражную корову с 2261 кг до 2512 килограммов. В 1980 году перевыполнен план по заготовке кормов. Животноводы колхоза взяли обязательство надой за зимовку 1980—1981 года по 1700 килограммов молока от коровы, на 375 килограммов больше к уровню прошлой.

Вместе с тем в работе партийных организаций имеются недостатки в идейно-воспитательной работе, идеологическом обеспечении выполнения планов и обязательств.

На заводе «Спецмашдеталь» слабо ведется работа по закреплению квалифицированных кадров. Недостаточно проявляется забота о создании и улучшении условий труда и отдыха. Не изжиты прогулы. Нет должной профориентационной работы с учащимися подшефной школы № 3.

В поселках Байрак и Тарабарно колхоза «Труд» отмечается низкий уровень идейно-воспитательной работы. Слабо работает комсомольская организация колхоза, совет рационализаторов и изобретателей. Медленно обновляется наглядная агитация.

Есть упущения в хозяйственной деятельности. В последние годы десятой пятилетки снизились надой молока. Высока его себестоимость. Остается высоким падеж скота.

Не все возможности партийных организаций используют в борьбе за экономию топлива и электрической энергии.

Бюро райкома КПСС отметило положительную работу в партийных организациях завода «Спецмашдеталь» и колхоза «Труд» по выполнению поста-

новления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Партийным организациям коллективов предложено обеспечить дальнейшее усиление идейно-воспитательной работы, совершенствование партийной, комсомольской и экономической учебы, укрепление и более эффективное использование имеющейся материально-технической базы в воспитании трудящихся.

Необходимо продолжить работу по укреплению трудовой дисциплины, улучшению морально-политического климата в коллективах, условий труда и отдыха трудящихся.

Особое внимание следует обратить на закрепление кадров, усиление работы с молодежью, развитие наставничества, профориентацию учащихся, улучшение совместно с педагогическими коллективами трудового обучения и воспитания детей в подшефных школах.

Следует активизировать массово-политическую работу в малочисленных коллективах, усилить работу за экономию топлива и электрической энергии, более полно использовать возможности социалистического соревнования и наглядной агитации.

Вся деятельность должна быть направлена на выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств 1981 года, одиннадцатой пятилетки, устойчивую работу коллективов в оставшийся период текущего года.

Бюро райкома КПСС предложило рассмотреть в партийных организациях данное постановление и ход выполнения мероприятий по превращению в жизнь постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

НАВСТРЕЧУ XXVI СЪЕЗДУ КПСС

НЕ УСПОКАИВАЯСЬ НА ДОСТИГНУТОМ

Деревообрабатывающий завод досрочно, к 10 декабря, справился с планом последнего года пятилетки по реализации продукции.

Наш корреспондент попросил директора предприятия Г. И. Шульгина прокомментировать этот производственный успех коллектива. Вот что он рассказал:

— Да, деревообделочники изготовили и реализовали к 10 декабря продукцию на 930 тысяч рублей — в объеме годового задания, и дополнительно до конца года они намерены выпустить ее еще на 80 тысяч рублей.

В это достижение вложили свою немалую трудовую энергию бригады столярного цеха. Тут в первую очередь назову бригаду по изготовлению полумягкого стула во главе с Е. И. Савельевой. В течение года она пять раз по итогам месяца выходила победителем в социалистическом соревновании.

Хороших показателей добились коллектив, занятый производством школьного оборудования, во главе с М. С. Соколовой. Бригада А. С. Трубина с перевыполнением сменных норм выпускала сравнительно новый вид продукции — рамку для портфеля «дипломат».

Немало творческой инициативы проявил коллектив художественного цеха. В этом году он освоил производство пяти новых видов изделий. Важным и ответственным заказом предприятия было, кроме того, изготовление памятных подарков с символикой Московской Олимпиады-80: медового набора и Кузбасского сувенира. И завод с ним справился. За шесть месяцев он отправил подарков почти на 24 тысячи рублей при плане 15 тысяч.

В индивидуальном социалистическом соревновании постоянно отличается среди художниц П. С. Сироткина. Она находится в постоянном творческом поиске, первой осваивает роспись новых изделий, за четыре с половиной месяца завершила личную пятилетку. У нее, большого мастера, учатся подружки по работе.

Кстати, одновременно с ней с пятилетним заданием справились и художницы Р. А. Бордова, Е. И. Мезина. А вот резчики по дереву Г. В. Забардыгина и В. Ф. Коноплев «обогнали» время более чем на полтора года.

Наряду с борьбой за повышение эффективности производства и качества продукции

коллектив завода использовал резервы экономии топливно-энергетических ресурсов. За 11 месяцев деревообделочники сберегли 60 тонн угля, прежде всего за счет сжигания опилок в котельной, и 35 тыс. квт.ч. электроэнергии.

Коллектив завода обязался с октября текущего года до дня открытия XXVI съезда КПСС выпустить и реализовать продукции сверх задания на тыс. рублей. Как видите, слово оно держит. Токари по дереву В. В. Акаев, Н. К. Зайкин, П. И. Чуднов свои личные пятимесячные нормы (тоже начиная с октября этого года) решили выполнить на 25 дней раньше. Они работают на совесть.

Сейчас наши художники готовят «на суд» областного художественного изделия по тематике предстоящей в феврале спартакиады народов СССР. Они также посвящают свои работы предстоящему партийному съезду.

Надо сказать, наши успехи в текущем году могли быть еще лучше. Нехватка кадров, срывы в снабжении сырьем приводили порой к отставанию, особенно по художественному цеху. Между тем наша задача № 1 — увеличение выпуска изделий художественного промысла.

Проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии предусматривает увеличить в деревообрабатывающей промышленности объем продукции на 17—19 процентов. Понятно, что соответственно должен ориентироваться на этот показатель и коллектив нашего предприятия. Как его достичь? Завод требует серьезного технического перевооружения. У нас уже ведется реконструкция и расширение художественного цеха, необходимо их завершить в следующем году. В столярном — много устаревшего оборудования. Новые станки поступают, но в недостаточном количестве. Для выпуска мебели, более современной во всех отношениях, нужно пересматривать технологию ее производства.

Коллектив предприятия постарается с честью встретить XXVI съезд КПСС. Деревообделочников вдохновляет благородная цель партии — в ближайшем десятилетии осуществить широкую программу повышения народного благосостояния. И в осуществление ее они вложат все свои силы, мастерство и опыт.

Записал А. ТАРАСОВ.

ПЕРЕДОВАЯ

ДОЯРКА



В колхозе «Труд» на молочнотоварной ферме № 1 старательно работает доярка З. Л. Кирсанова. При годовом обязательстве 2600 килограммов Зоя Леонидовна за одиннадцать месяцев надояла 2539 килограммов молока от фуражной коровы. К XXVI съезду КПСС она решила получить с начала зимовки скота 800 килограммов молока от коровы и сейчас стремится достичь этого рубежа.

НА СНИМКЕ: З. Л. Кирсанова.

Фото И. Васильева.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Пайщик райпо из д. Пьяноровской, Прошкиной, Евдолова (подпись неразборчива) сообщил в редакцию о грубых нарушениях Правил советской торговли продавцом сельского магазина Литвиновой.

«Продавец Литвинова, — пишет сн, — открывает и закрывает магазин когда ей вздумается. Часто — даже ночью. Днем, когда приходят ее знакомые, она бесцеремонно выпроваживает покупателей, закрывается и устраивает выпивку. Обманывает покупателей. Недавно у Литвиновой произведена ревизия: выявлена недостача, но она продолжает оставаться на своем рабочем месте».

О недостатках в торговле говорится еще в одном письме, полученном редакцией от пенсионера П. С. Орлова, проживающего в д. Подкопная.

Он пишет: «Почти два месяца в нашем магазине нет соли. Хотел купить ее в д. Усть-Тарсьме или Лебедах, но и там не оказалось».

Проверкой фактов, указанных в этих письмах, занималось по просьбе редакции правление райпо.

Недавно получены ответы на них. Заместитель председателя правления райпо С. П. Лазарев сообщает, что за допущенную недостачу в сумме 936 рублей продавец Литвинова Г. М. от работы освобождена с 5 декабря текущего года.

Факт, указанный в письме т. Орлова, также подтвердился. Соль в магазины указанных деревень завезена.

Из села Журавлева в редакцию пришло письмо от тт. Фе-

доровской, Прошкиной, Евдолова (подпись неразборчива) и других (всего 11 подписей). Они пишут о том, что в сельском Доме культуры вот уже несколько месяцев не демонстрируются кинофильмы.

Редакция направила письмо для проверки фактов и принятия мер в районную дирекцию киносети.

В ответе директор киносети В. П. Тринц сообщил редакции: «Кинофильмы в селе Журавлева не демонстрировались из-за отсутствия киномеханика. Дирекция подыскивает его. Временно фильмы демонстрирует киномеханик из д. Васково».

Из с. Ваганова написал в редакцию А. Ф. Кузнецов.

— В нашем краю живут А. Комиссарова и Н. Шингалова. Зимой и летом они пускают к себе на квартиру лесозаготовителей из колхозов района. Стоякой для трактористов служит улица. С тех пор как у Комиссаровой и Шингаловой стали квартировать лесозаготовители, жители улицы Черемухи потеряли покой. Приезжие пьянствуют, дорога превращена в грязное месиво.

Письмо было направлено редакцией для проверки фактов в Вагановский сельский Совет. Как ответил нам председатель исполкома сельсовета А. И. Синкин, жалоба рассмотрена на заседании исполкома Вагановского сельсовета 14 ноября этого года.

Указанные факты имели место. С трактористами проведена беседа, за их поведением установлен контроль.

НАМ ПИШУТ

Спасибо за внимание

Людмила Анатольевна Рябовол в аптечном киоске бани № 1 работает недавно. Но у нас, жителей прилегающих к бане улиц, она заслужила доверие и авторитет.

За какими только лекарствами мы ни обращаемся к Людмиле Анатольевне. Если нет его в киоске, женщина не-

пременно постарается принести его на следующий день. Очень внимательно она относится к пенсионерам. По рецептам получает для них лекарства в аптеке. А взять их в киоске уже не трудно.

Побольше бы таких чутких и внимательных людей, как Людмила Анатольевна Рябовол!

Лебедев, Медведев, Максимова (всего 5 подписей).

Мы от души тебя благодарим

Двадцать первого декабря у нашей мамы Анны Николаевны Шараповой — день рождения. Она — инженер по кадрам Титовского отделения «Сельхозтехники». В апреле будущего года исполняется

20 лет ее работы на этом предприятии.

Не один раз наша мама награждалась Почетными грамотами. Она одна сумела воспитать четверых детей (отец трагически погиб), всем дала образование. Мы очень благодарны ей за это. Поздравляем нашу маму с днем рождения, желаем ей крепкого здоровья, счастья.

Дети, внуки.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС К XXVI СЪЕЗДУ ПАРТИИ

ФИЗКУЛЬТУРУ И СПОРТ— В ПОВСЕДНЕВНЫЙ БЫТ

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ спортивный сезон 1980 года. Осмысливать его итоги сейчас нужно в свете проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

В этом важнейшем документе излагается и программа дальнейшего развития массовой физкультуры и спорта. Подчеркивается, что необходимо способствовать более широкому внедрению их в повседневный быт советских людей.

Оно и понятно. Партия и правительство ставят на первое место, заботу о здоровье, полноценном и содержательном отдыхе и детей, и взрослых. Ведь от этого зависит, в конечном счете, и счастье, трудовой настрой человека. И тут огромное значение имеют физкультура и спорт.

Насколько продвинулось вперед за последний год десятилетия физкультурное движение в нашем районе? Число членов ДСО «Урожай» выросло до 4 тысяч человек. За этой цифрой — участие работающих молодежи и школьников в различных спортивных мероприятиях районного и областного масштаба.

Были проведены зимняя и летняя спартакиады среди коллективов физкультуры колхозов, совхозов, предприятий, «Сельхозтехники» и других. Состоялись соревнования на первенство района по футболу, настольному теннису, гирям, волейболу. Неплохо прошла спартакиада в честь Дня советской молодежи.

Московская Олимпиада-80, хотя она и проходила за тысячи километров от нашего района, во многом способствовала оживлению спортивной работы, и прежде всего в коллективах совхозов «Заря», «Краснинский», Промышленновского объединения «Райсельхозтехника», завода «Спецмашде-

таль», Падунской МПМК, автобусного парка.

Наибольших успехов наши ребята и девчата добились в летней спартакиаде Кузбасса среди сельских спортсменов. В ее программу входили легкая атлетика, волейбол, гири, настольный теннис, футбол, многоборье ГТО, тяжелая атлетика, шахматы. На пленуме областного совета ДСО «Урожай» 2 декабря промышленновским делегатам вручены вымпел и Почетная грамота за второе место в столь ответственных состязаниях.

И нельзя не отметить вклад в общие достижения наших команд со стороны таких спортсменов, как Юрий Мошковцев (мехколхоз «Спецстрой-1»), Петр Балахонев (Падунский энергоучасток), Сергей Адушкин (Заринская средняя школа), Татьяна Лиханова (школа № 56).

В этом месяце проводятся соревнования на первенство района по волейболу среди колхозов, совхозов и сельхозпредприятий с участием девяти команд.

Да, число членов ДСО «Урожай» у нас в районе исчисляется тысячами. И все же нельзя сказать, что накал спортивной жизни отвечает требованиям дня. Не секрет, например, что многие физкультурные коллективы (совхозы «Тарасовский», «Лебедевский», колхоз «Гигант» — список можно бы продолжить) не выставляют на районные соревнования

свои команды. Почему? Потому что у них спорт не в почете ни у комсомольских, ни у профсоюзных комитетов, ни у хозяйственных руководителей. Спортивное движение должно начинаться с организации регулярных соревнований на местах, внутри трудовых коллективов. Чем их состоит больше, тем они массовее. Именно такая картина наблюдается в совхозах «Заря», «Краснинский», колхозе им. Ленина, где не редкость состязания между молодежью ферм, бригад по волейболу, легкой атлетике, гирям. В других же хозяйствах, организация обстановки зачастую иная: то лыж нет, то мячей, то спортивной формы.

Сейчас боевая задача комсомольских комитетов — внедрение комплекса ГТО во всех своих коллективах. У нас сдача норм по этому комплексу была нынче два раза: зимой и летом с участием около 250 человек. Это, конечно, очень мало. К тому же исключались плавание и стрельба из малокалиберной винтовки. Так что в первичных коллективах спортобщества предстоит в данном направлении сделать много в следующем году.

Проект ЦК КПСС предусматривает: «Усилить физкультурную и спортивную работу среди детей и молодежи». Здесь свое слово должны сказать общеобразовательные школы района. Ведь именно в них ребята приобщаются к фи-

зической культуре. Однако, к сожалению, не везде одинаково. Игровые виды спорта — волейбол, баскетбол, ручной мяч развиваются в тех школах, где есть спортивные залы. К занятиям лыжами учащиеся слабо привлекаются из-за нехватки спортивного инвентаря (в Окуневской десятилетке лыж, например, всего двадцать пар).

Но в огромной степени любовь к физкультуре и спорту у детей зарождается прежде всего благодаря энтузиазму преподавателей физкультуры. Сейчас вот уже зима, скоро каникулы у ребят. Между тем катки, хоккейные коробки в школах еще не появились. Их готовят с большим запозданием, медленно и не везде. А ведь на льду могут ребята проводить увлекательные соревнования, получать отменную физическую закалку.

Дальнейшее развитие спорта в районе требует строительства новых спортивных сооружений. Нельзя считать нормальным, что даже в Промышленной нет пока районного спортзала. И когда намечаются районные соревнования по волейболу, баскетболу, то первая проблема — где их проводить. В поселке два примитивных стрелковых тира для стрельбы на 25 метров, а по нормам ГТО она производится на дистанции 50 метров.

Как и в любом важном деле, физкультурное движение тем успешнее, чем в нем больше участвующих энтузиастов из числа

общественности. Хочется в этой связи еще раз назвать имя Юрия Мошковцева. Сам отличный спортсмен, он создал секцию тяжелой атлетики для юношей, оборудовал выделенное в жилом доме по ул. Чехова подвальное помещение, где проводит занятия штангистов, которые в прошлом году на областных соревнованиях заняли второе место.

Хорошо, если бы комитеты ВЛКСМ, комсомольцы-спортсмены считали своим долгом шефствовать над учащимися, привлекать к занятиям спортом своих товарищей по труду, организовывать в своих коллективах спортивные соревнования.

...Широкое внедрение физкультуры и спорта в повседневный быт.

И мне сразу видятся люди, для которых спорт стал неразлучным спутником жизни, источником бодрости и радости. Уже около сорока лет инженеру Падунской МПМК Н. Гришаненко, за сорок — линейному фельдшеру И. И. Колычеву, около пятидесяти — преподавателю физкультуры Заринской десятилетки Т. С. Мурашкину, 76 лет — бывшему учителю Тарасовской школы М. В. Подуровскому. Для них давно стало замечательной привычкой ежедневно закаляться холодной водой, делать физзарядку, бегать на лыжах, ездить на велосипеде, проводить свободное время на свежем воздухе, в движении.

Этим людям и им подобным удивляются, завидуют. Но ведь все зависит от нас самих. Развитие физкультуры и спорта — общее дело. И глубоко личное. В нем должен быть заинтересован каждый, независимо от возраста, должности, профессии.

Л. ВЕДЕРНИКОВА,
председатель райсовета
ДСО «Урожай».

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО



Несколько дней назад из Управления Государственных трудовых сберегательных касс Кемеровской области поступила телеграмма в адрес коллектива Промышленновской центральной сберегательной кассы. В ней горячие слова поздравлений с успешным завершением задания десятой пятилетки.

Наш корреспондент встретился с заведующей центральной сберегательной кассой В. Ф. Рожок и взял у нее интервью.

— **Валентина Федоровна,** расскажите, что способствовало успеху?

— У нас подобрался хороший коллектив. Каждый чувствует ответственность за порученное дело. Да иначе и нельзя потому, что наша работа связана с деньгами, со строгим учетом и отчетностью. Трудно выделить лучших людей, так как все работают на совесть. Назову только некоторых. Это А. А. Залевская и Л. А. Крав-

ченко из Тарасовской сберкассы, Ф. С. Барыева из Вагановской, Л. П. Шушакова из Падунской, Н. З. Морзулева из Трудовской, Н. П. Кострикина из сберкассы № 5959/016 райцентра, Л. Н. Горяева, А. П. Пушнова, Р. С. Камынина, Т. С. Гайфуллина из оперативной части и бухгалтерии центральной сберкассы и многие другие. Наши труженицы сумели хорошо организовать обслуживание населения, поэтому резко увеличилось число клиентов, суммы вкладов.

Сейчас в районе 21 сберегательная касса в 18 населенных пунктах. Четыре из них в п. Промышленная, остальные в сельской местности.

На начало десятой пятилетки вкладчиков в них насчитывалось 20000, сегодня их уже 25000. Если в 1976 году работники сберкасс произвели 243000 операций, то в этом — уже более 400000. За прошедший период увеличилось вкла-

ды с 15 миллионов до 25 миллионов рублей.

Работникам сберегательных касс, как никому другому, видно, насколько возрос материальный уровень советских людей. Приведу несколько цифр. На десятую пятилетку нам доводили план по привлечению свободных денежных средств населения в сумме 6 миллионов 720 тысяч рублей во вклады. За 4 года 11 месяцев привлечено уже на 40 тысяч больше запланированного. Размер вклада на душу населения возрос на 170 рублей по нашему району и составляет сейчас 559 рублей. Этот показатель выше данных по области на 71 рубль.

Прибавилось и нам работы. Года 3—4 назад дополнительно мы стали производить оплату чекос Гостраха, ЗАГСа, на выдачу заработной платы трудящихся и некоторые другие. Сейчас круг операций довольно широкий. Здесь и прием наличных денег во вклады, и выдача их по первому требованию вкладчиков, выдача и оплата аккредитивов, выдача чекос для расчета населения с магазином за приобретаемые промышленные товары стоимостью от 200 рублей и выше и другие.

Наш коллектив несколько раз добивался высоких показателей, выходил победителем или занимал призовые места в областном социалистическом соревновании среди работников сберкасс области с вручением переходящего Красного знамени и денежных премий.

— **Валентина Федоровна,** перед вашим коллективом поставлены новые задачи на предстоящее пятилетие. Как вы увязываете их с планами партии, изложенными в проекте

ЦК КПСС к XXVI съезду «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»?

— При обсуждении этого важного партийного документа особое внимание наших сотрудников привлек раздел, в котором говорится об улучшении материального благосостояния советского народа. Это не может происходить без роста денежных запасов населения. Следовательно, возрастает количество вкладов, добавятся операции по тем или иным видам услуг. Большинство сберкасс готовы к этому и могут выполнить свои задачи. К сожалению, некоторые наши работники трудятся в таких условиях, что об увеличении операций и думать нельзя.

Возьмем, к примеру, плотниковскую сберкассу. Ее работники ютятся в помещении площадью всего три квадратных метра, которое находится в отделении связи. А ведь они обслуживают самое большое хозяйство района. Непригодная комната отведена под сберкассу в с. Краснинском.

В нашем деле без пропаганды и агитации населения не обойтись. Но разместить в таких условиях наглядные пособия, плакаты нет возможности.

Настало время выделить под каждую сберегательную кассу обособленное помещение. Такая необходимость вытекает из задач, поставленных партией, в решении которых мы должны сыграть не последнюю роль. Позаботиться об этом должны в первую очередь местные Советы народных депутатов.

Записал Г. ПАРНАЧЕВ.

НА СНИМКЕ: передовые работники сберегательной кассы № 5959/016 Н. П. Кострикина и Н. С. Южанина.

Фото И. Васькина.



Виктора Эдуардовича Керна на первом отделении совхоза «Промышленновский» знают все. Его автосамосвал ГАЗ-53 часто видишь то в одном, то в другом уголке хозяйства. Водитель содержит свою машину в хорошем техническом состоянии, постоянно выполняет норму выработки, экономит горючее и запасные части при ремонте.

НА СНИМКЕ: В. Э. Керн.
Фото И. Васькина.

Лучший почтальон

Год назад появился на нашем участке новый почтальон Галина Ивановна Симченко. Сумка Галины Ивановны забита до отказа. Газеты, журналы, письма доставляет нам наш новый почтальон всегда вовремя.

Особенно ей благодарны пенсионеры. Вручает нам Галина Ивановна письма от детей или пенсию, не забудет приветливое слово сказать. И так тепло на душе становится от ее заботы.

И. ШМАКОВ,
житель ул. Н. Островского райцентра.

ШАХМАТЫ

ЗА ВЫХОД В ФИНАЛ

В минувшее воскресенье состоялись кустовые соревнования по шахматам в первой Промышленновской зоне за выход в финал на приз районного пионерского клуба «Белая ладья».

В них должны были участвовать пионерские дружины школ № 1, № 2, № 3, а также Трудовской и Протопоповской.

Протопоповцы однако не явились. Команда школы № 1 была представлена всего одним шахматистом. Трудовская команда прибыла в составе четырех человек вместо пяти. Так что в основном борьба шла между командами школ № 2 и № 3, закончившаяся в пользу первой со счетом 4:1.

Интересно сложился поединок команд школ № 3 и Трудовской, которая оказалась сильнее (3:2).

В итоге соревнований на первой доске победил А. Медведев (школа № 2), на второй и третьей — равное количество очков набрали 3 участника, поделившие первое—третье места, на четвертой — первое—второе места поделили В. Соколов (школа № 2) и С. Водопьянов (Трудовская), на пятой — верх одержала Н. Григорьева (школа № 2).

Команды разместились в таблице по количеству набранных очков в следующем порядке:

школа № 2	12,5
школа № 3	8
Трудовская	7,5
школа № 1	1

Команда школы № 2 завоевала право выступить в финальных играх во время зимних каникул.

В. ИЛЬЧЕВ.

СПОРТЛОТО — ФИЗКУЛЬТУРНОМУ ДВИЖЕНИЮ

После Московской Олимпиады многие любители спорта обращаются в областное управление «Спортлото» с вопросом: будет ли продолжаться эта игра, куда теперь пойдут средства «Спортлото».

Хочу напомнить, что половина средств от лотерей идет на выплату выигрышей, а половина — на развитие спорта.

Согласно распоряжению Совета Министров СССР № 2217 от 30 октября 1980 года спортивно-числовая лотерея будет продолжаться и совершенствоваться. С 1 января 1981 года вводятся в действие новые условия проведения спортивно-числовых лотерей «6 из 49» и «5 из 36», которые предусматривают переход на реализацию двух видов карточек «Спортлото» «6 из 49» и «5 из 36» стоимостью по 60 копеек. Каждый билет имеет два игровых поля (это равносильно тому, что на одном билете размещены две карточки по 30 копеек) и участвуют в тираже

двумя комбинациями цифр. Отменяется в лотерее «6 из 49» розыгрыш «льготного шара» и билета стоимостью 30 копеек. В тиражах «6 из 49» и «5 из 36» будет проводиться по одному розыгрышу ежедневно по субботам.

Выйдут новые серии денежно-вещевой лотерей «Спринт» стоимостью 50 копеек и один рубль.

Спортивно-числовая лотерея будет продаваться в фирменных киосках «Спортлото», в киосках «Союзпечать», в почтовых отделениях, в сберегательных кассах и у работников физкультуры и спорта.

С 1981 года 20 процентов прибыли, полученной от продажи спортивно-числовых лотерей, будет отчисляться областному спорткомитету на развитие физкультуры и спорта. Наш девиз: «Спортлото — физкультурному движению!».

А. ПРОХОРОВА, начальник орготдела Кемеровского областного управления «Спортлото».

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

НОВАЯ СОВЕТСКАЯ МИРНАЯ ИНИЦИАТИВА

Советский Союз неуклонно проводит внешнеполитический курс, направленный на сохранение мира, предотвращение новой мировой войны. Еще одним весьма убедительным подтверждением этого является его новая, важная инициатива.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, выступая в индийском парламенте во время только что закончившегося визита в Индию, предложил принять конкретные меры, направленные на превращение Индийского океана, включая район Персидского залива, в зону мира. Он призвал США, другие западные державы, Китай, Японию, все государства, которые проявят к этому интерес, договориться о ряде взаимных обязательств, а именно: не создавать иностранных военных баз в районе Персидского залива и на прилегающих островах; не размещать там ядерного или какого-либо другого оружия массового уничтожения; не применять и не угрожать применением силы против стран района Персидского залива, не вмешиваться в их внутренние дела; уважать статус неприкосновенности, избранный государствами района Персидского залива; не вовлекать их в военные группировки с участием ядерных держав; уважать суверенные права государств этого района на их природные ресурсы; не создавать каких-либо препятствий или угроз нормальному торговому обороту и использованию морских коммуникаций, связывающих государства этого района с другими странами мира.

Несомненно, что реализация этой договоренности ослабила бы тревожную и опасную обстановку, сложившуюся в районе Индийского океана и особенно в районе Персидского залива, в результате действия империалистических сил, враждебных делу мира и независимости народов этого региона. Напомним, США, прервав в феврале 1978 года в одностороннем порядке советско-американские переговоры по проблемам демилитаризации Индийского океана, тут же приступили к активизации своего военного присутствия в этом районе. Они приняли меры к расширению базы на острове Диего-Гарсия, поиску новых баз, созданию «корпуса быстрого развертывания», к разработке планов формирования в Индийском океане 5-го флота США и т. д. В Персидском заливе сейчас сосредоточена небывавшая по численности военноморская армада, состоящая более чем из 60-ти военных кораблей США и их союзников. Все это вызывает вполне понятную тревогу у всех миролюбивых людей, и особенно в странах, расположенных в этом районе.

Новая советская мирная инициатива отвечает жизненным интересам государств, расположенных на берегах Индийского океана, преследует одну единственную цель: сохранить мир в Азии. Первые зарубежные отклики на советскую инициативу говорят о том, что она с одобрением и надеждой воспринимается народами азиатских стран.

М. ЯКОВЛЕВ, обозреватель ТАСС.

Редактор В. С. ГОРЯЧЕВ.

ТОВАРЫ — НАРОДУ



Элегантность и гармония — эти два качества характеризуют, прежде всего, новые тенденции в женской одежде наступившего сезона.

НА СНИМКЕ: комплект одежды для повседневной носки. Фото МТИ — ТАСС.

Плотниковский филиал Топкинского ССПТУ № 3 производит набор учащихся на годичные курсы трактористов-машинистов. Принимаются юноши и девушки в возрасте 16 лет и старше. Учащиеся обеспечиваются общежитием, бесплатным питанием, обмундированием. Выплачивается стипендия: одиноком — 10 рублей, семейным — 20 рублей.

Начало занятий со 2 января 1981 года.

Обращаться по адресу: ст. Плотниково, пер. Железнодорожный, 8, телефон 6-71-79.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

20, 21 декабря. Художественный фильм По данным уголовного розыска. Сеансы в 15, 17, 19, 21 час.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

20, 21 декабря. Художественный фильм Забавные приключения Дики и Джейн. Сеансы в 17, 19, 21 час.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Фильм — детям. «Друг Тыманчи». Художественный телефильм. 10.20 «Очевидное-невероятное». 11.20 Новости.

Перерыв до 13.55.

Москва («Орбита»). 14.00 Новости. 14.20 К Дню энергетика. «Шаги в будущее». Документальный телефильм. 15.10 «Телестаднор». 15.40 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, слесарем Московского завода электрорадиотехнических приборов Ю. Н. Дьяковым. 16.30 «Народные мелодии». 16.45 «Наш сад». 17.15 «Адреса молодых». 18.15 Играет В. Ковтун (аккордеон). 18.30 «XXVI съезд КПСС — достойную встречу».

К 60-летию ГОЭЛРО. 19.00 «Поет Е. Зименкова». Фильм-концерт. 19.20 «Иркутская история». Художественный телефильм. 1-я серия. 20.30 «Время». 21.05 «Документальный экран». Кемерово. 22.10 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 22.35—22.50 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.00 «И грация, и красота...». Областной конкурс балетных танцев. 21.00 Программа документальных фильмов. 21.40 «Кузбасс театральный». Комедия «Чудеса пренебрежения» на сцене Кемеровского драматического театра им. А. В. Луначарского. Москва («Орбита»). 22.10 Фортепианные произведения П. И. Чайковского исполняет лауреат Международного конкурса М. Плетнев.

ВТОРНИК, 23 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Творчество юных». 9.40 «Иркутская история». Художественный телефильм. 1-я серия. 10.50 Новости. Кемерово. 18.30 «Нашей истории строки...». «Рожденный пятилеткой». Программа, посвященная Ленинскому району г. Кемерово. 21.40 «Пульс». Общественно-политическая программа. 22.10 Реклама.

ФОТОТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Новосибирская база Посылторга предлагает индивидуальному покупателю:

Фотоаппараты малоформатные для съемки на 35 мм фотопленку. Объектив имеет относительное отверстие 1:4 и фокусное расстояние 40 мм. Предусмотрено применение лампы-вспышки. Имеется оптический видоискатель, счетчик кадров, механизм обратной перемотки ленты.

«Смена-3М». Объектив «Т-43», цена 15 руб. «Смена-символ» — фотоаппарат имеет шкалу символов для определения экспозиций. Цена 23 руб. «Вилия» — объектив «Т-69-3»,

имеется телескопический визир, курковый привод транспортировки ленты, цена 24 руб. «Вилия-авто» — автоматический. Цена 40 руб. «Силуэт-электро» — объектив «Т-69-3». Центральный затвор электронный. Цена 65 руб. «Киев-30» — миниатюрный фотоаппарат с размером кадра 13x17 мм для неперфорированной 16 мм пленки. Вес аппарата 190 г, цена 30 руб. «Сокол-2» — полный автомат. Объектив «Индустар-70», с относительным отверстием 1:2,8 и фокусным расстоянием 50 мм. Центральный затвор обеспечивает получение выдержек от 1/30 до 1/500 С и «В» (от руки). Име-

ется встроенный фотоэкспонометр. Цена 160 руб.

Фотоаппарат может быть рекомендован опытным фотолюбителям и профессионалам.

Фотообъектив «И-23У-1», цена 11 руб. Бинокуляр БГН-2,5 кратного увеличения, цена 7 руб. 50 коп.

Фототовары высылаются по почте наложенным платежом.

Кроме этого, база высылает и другие фототовары, с перечнем которых можно ознакомиться по каталогу Посылторга «Товары — почтой».

Каталог и бланки заказа есть на почте.

Заказы направляйте по адресу: 630042, г. Новосибирск, 42, ул. Народная, 3.

Правление, профком колхоза им. Ленина скорбят по поводу смерти старейшего члена колхоза, ветерана войны и труда

ПРОКОПЧУКА

Алексея Афанасьевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Промышленновской районной больницы выражает глубокое соболезнование заведующей инфекционным отделением Аксеновой Людмиле Алексеевне по поводу преждевременной смерти ее мужа

АКСЕНОВА Юрия Ивановича.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 2296.

Высокая печать.

Объем газеты 1 п. л.

Тираж 9985.